



The left side of the image shows the front cover of a magazine issue titled '流火青春' (Flowing Fire Youth) with the subtitle '实践风采' (Practical Achievements). It features several small photographs of students in various activities. The right side shows a page from a book or magazine with a large yellow '十年' (Ten Years) graphic. The page includes the text 'P 刊首寄语 PREFACE' and '文/龚继伟' (Text by Gong Jiwai).

CONTENTS

温大青年

目录

刊物名称：《温大青年》
主办：共青团温州大学委员会
《温大青年》编辑委员会
顾问：林炳炳 袁德刚
主任：楼立淮
副主任：周黎黎 廖琳
成员：陈国华 廉华 傅代春
傅国仕 胡震鹏 陈莹
主编：陈思思 龚璐璐 胡畅
副主编：蔡晶晶
编委：王婧川
编辑：卓怡薇 陈洋洋 丁矿世
归宏伟 林露露 李莹莹
倪晓霞 陈晓君 王晋晋
徐璐 袁明 张锐
地址：温州大学大学生活动中心A205室
《温大青年》编辑部
新浪微博：温大青年编辑部
投稿邮箱：Wendayouth@sina.cn
温州大学团委
网址：<http://tw.wzu.edu.cn>
新浪微博：青春温大
微信：温大青年(wdzxtw)



刊首寄语

P7 十年

文/黄丽珊

专题团学

P4 团学动态

缘聚一堂 志凝青晖

文/李莹莹 徐 曜



就业风云 谁主沉浮

雷霆旋律·心传唱

文/陈洋洋 张 翳

文/谢鸿璐

青年视点

P12 广角透视

鱼与熊掌 可皆得

文/丁矿世

P15 思辨论坛

一颗茶叶蛋的距离

文/徐 曜

迷惘之心

文/肖蓉蓉

——论茶叶蛋之说

迷惘之心

文/肖蓉蓉

雷锋旋律·心传唱

编者

3年前，一个小时前的同班同学，没有跟到队列，没在小河里游，也没有大喊大叫，他走得很是匆忙，似乎人烟的脚印。

三月，校园，春暖花开，繁花似锦。他回来了，带着书包和红色的红帽，穿戴着军训时的小西服半袖志愿者的身姿回到了自己的岗位。这熟悉的身影来自温大学青年志愿者服务团。

志愿者服务团一心也在发展的行列。它在实践的天空翱翔，将本色的活力在发展中的青春风采发现在竞争中——毅然决然地选择了八个人的身心，牺牲了一个人，然后是一群，再牺牲，就成就了自己。这虽然残酷，但却是必然的。

志愿者服务团一心在发展的行列。他们成为了身边的人的家人，人们的伙伴，他们的行为感到了身边的人的关心，人们的帮助，他们的行动，志愿者服务团一心在发展的行列。志愿者服务团一心在发展的行列。

志愿者服务团一心在发展的行列。每天，全国的志愿者都有一个志愿者服务中心。它有一盏灯，吸引着一批批的志愿者们，将他们聚集在一起。温州大学青年志愿者服务团中心正是那盏灯的一端。

志愿者服务团一心在发展的行列。他们聚集在一起来帮助活动的举行，他们用自己的专业来开展活动的形式，这是另一种发展。

志愿者服务团一心在发展的行列。他们认真地在自己的岗位上努力地工作，为改善环境，优化工作，发展综合能力，成为优秀的青年。

志愿者服务团一心在发展的行列。他们聚集在一起来帮助活动的举行，他们用自己的专业来开展活动的形式。

事实上，世界上很多的志愿者中心都采用一

雷锋旋律·心传唱



温州大学
青年志愿者服务中心

歌在雷锋日

万众齐唱雷锋歌

各学院的志愿者协会将在雷锋月举办活动，在活动中组织经典歌咏，为下一次的志愿者服务做准备。

老人的活动日志本和雷锋相约一年。

志愿者们希望志愿者以实际行动促进

文明健康的活动，而做到最适当的方式并

做到最好，正是这首“歌”“青”的努力的

方向。

他们将志愿者协会办成新的志愿服务活

动，而将雷锋精神传承下去的一次必然的旅程。

雷锋是真正发展的另一种精神。

今年也不例外，虽然雷月的到来，

他们仍然在奋斗着，努力着，学雷锋口号例

如响排箭，志愿者们在奋斗着。

这次起得特别早，每早8点14日基本都

会有南音快板，但这次不同。

在本次的快板中，有三个学院的青

协和音乐学院的志愿者们展示了他们的青

协和





YOUTH 校园映像

校园一景 校园映像

——温州大学暑期社会实践队的带队人

文/陈海洋 摄/胡晴

聚焦新老队长

巧妙管理, 独创风范

管理过程中肯定会有各种烦恼, 对队员的限制只有学会这一要求, 而评判队员表现来给他们加分这个概念太过模糊, 导致很多队员积极性不高。最重要的是管理过程中, 多和队员进行交流, 将策划和队员进行讨论。

建议不足, 不成方圆: 就比如说有些队员可能在集合时会迟到, 因此, 我们制定了一些规章制度, 对不遵守的将给予小小的处罚。

我们实践队的队员都挺优秀的, 管理中很少出现什么麻烦。在实践活动的早期, 我注意到有个别队员似乎怀着“谁是分”的那种心态, 在参与活动中表现得不够积极。经过与他们谈心之后, 这种现象也已经消除。

特色活动, 凝聚力量

这个肯定要有, 也是考虑到夏天温度的原因, 队员之间不应该只是做实践, 必须安排一天进行修养进行交流总结。

在整个实践队开始之前, 有一个出征仪式, 我们一起玩些小游戏, 邀请指导者一起参加, 以此加强队员和老师之间的了解。

我们实践队举办过多次聚餐交流、野外露营等活动。不过, 这些活动的主要目的是让队员尽快熟悉起来, 维护队伍团结, 增进队员友谊, 最重要的是还是参与实践活动, 在实践中进行交流。毕竟, 友谊是在实践中才能培养出来的。

不变初衷, 只求创新

想尝试去做一些事情, 体验那种感觉, 也不算是总管理一个队伍, 只是单纯的想做一些事情, 重新认识自己并且认识一些人。

因为我自己是自己写的, 没有人会比自己更了解活动安排和计划, 虽然可能会出现很多困难, 但是相信自己能行, 所以自己就大胆地做了实践队。

一个原因是因为, 我们实践队是温大团委(温大青年)编组部组织的, 在去年的暑期社会实践队中, 我担任了副队长的职务, 而今年队长的职务由我接替并承担了我头上。

更重要的是, 实践队从成立之初就特别考察新人。我觉得自己还欠缺作为团队领导人物的资历与部分素质, 因此也很珍惜这个机会, 渴望让更多新成员锻炼一下自己。

26 Wenzhou Youth

Wenzhou Youth 27

点滴感触、满满的回忆



炙热的太阳下，队员并没有过多的抱怨，而是实实在在的事情，洋溢着笑容的给我让我释然很多。



队员对我的信任和理解，我自认为不是一个好队长，但是在十几天的暑期社会实践活动中，没有人有不合规的行为，都很支持我，让我深受感动。指导老师对我的帮助也让我对社会实践课取得了很好的成果，在这里非常感谢大家一同努力，一起成长。



实践队一行在开始实践动员前就已经规划好了。然而去年的暑期社会实践过程中，一粒原本已经决策好的实践地，竟然在我们三天即启前去的时候通知我们说是取消合作。

在这个紧急情况下，我们与几只队伍一起想办法解决困难。最终，我们成功地将实践地另外一处实践地，并且对整个暑期实践的行程进行调整来配合，成功地化解了这次危机。这件事值得我一记纪念。

一份付出，一份收获



认识一群人，感受一种力量，明白活动的意义。



当然是锻炼自己的能力。很多以前觉得自己不可能完成的事一一实现了，觉得自己还是非常好的！



带领暑期社会实践队让我收获了许多许多，实践队的工作增长了我的责任心，队长的职务提高了我的组织能力与团队协作能力。社会上的许多事都离开了我的情感——但说到底最大的收获，还要数与每一名实践队员之间的友谊。我们一帮人同吃同住，在实践开始前还是素不相识的陌生人，在实践活动中却已经结下了深厚的友谊，这其中的缘由真是难以言说。

队长寄语



想让队伍能有一名队员，更觉得努力为必要。让一名队员跟着你，接受你的任务，认可你的活动，提高你的工作效率，帮助你完成你的实践。在镜头头转主题过程中，我会努力做到大学生志愿者们升任日升任实践的主要负责人。如果有更好的资源帮助的情况，则更为有优势。谢谢社会问题以及从生活中进行思考感悟，用一句话来说就是：感谢你们。



作为队长，要善于沟通，能够妥帖每一个队员的小情绪；同时要有自信，不然队员不听你的安排。性格内向的话，还是包容理解最为重要，其实对其他事也是一样。相信自己能行！任重，只要自己敢于迈出第一步，就一定能够成功！



带第一支暑期社会实践队，是需要具备的应该是应变的能力。在实践活动的过程中往往会发生一些规划之外的事情，小到交通堵塞，队员伤停，大面积地推翻实践方案，队员中暑，都需要有随机应变的能力，才能化解危机。带领了两届暑期社会实践队，我也有些心得想要分享给学弟学妹们。首先，要多关心身边的事物，关心社会热点问题。尤其是像我们实践队这样将实践面向温州本土的人对温州市特色更是要具有一定的敏感性，珍贵。实践的时时刻刻接触我们的温州市文化，还有必要的了解，就要以良好的姿态实践工作。其次就是组织实践活动、寻找实践地，需要善于人脉、人脉广，而且要注意信息的接收，通过书籍资料、电脑网络、专业人士等多种途径进行了解，不能闭目塞听，闭门造车。

新任队长的声音



理想的暑期实践能得到什么回报

之所谓从队员到队长只需要了解实践的活动概况，平常只要叫副队或队员去干一些能力和苦力活。自己对做一个领队会很开心，可没想到队长要去沟通协调，收集活动点料，还要考虑各队员的生活方式。这活不是最累的，领队会开各种会议，时刻关注实践队的消息。最难的是跟各种表格，队员报名表、汇总单、安全责任书、往届申请表点对点，写得东西也是最多的一点，如交通费用和住宿费、不同的地方物价不同，伙食费也要随之更改。有时想把好的活动地点，可一去实践部发现和自己想象的安全不一样，根本派不了预期活动，不得不改变地点，这也很难受。不过，在这些历练中我发现自己也增加了不少活动策划的经验，付出也有收获感。



有一种品质既已深刻在我们心中

之我认为作为一名队长可能有的品质，做事要仔细、考虑全面，且能把所有因该都想到，也要对好朋友好好照顾。另外，不能害怕失败，错了就重新再来。一定要有足够的耐心，对待队员也一样，要有耐心，对待他们。



我只想很大声地大声地告诉你

之这一部分将介绍一些你必须了解并利用实践的能力，一种与队友合作的能力，一种遇到困难，寻求帮助时的应变能力。另外，不能害怕失败，错了就重新再来。一定要有足够的耐心，对待队员也一样，要有耐心，对待他们。

“打卡”归来 —直击体育俱乐部

文/林添露

新闻的积极面，可以提高学生的运动能力和学生群体生活的水平，增加学校体育工作的积极性，甚至有利于进一步提高体育教学质量和服务的多层次。

学校的建设和发展离不开双赢的预想，但本课题是为大学服务的底质。

校长的出发点和出发点都有双赢的预想，但本课题是为大学服务的底质。

This image is a composite of several magazine pages from the 'YOUTH' series. It includes a central large spread about love, flanked by columns on self-improvement, family, and personal stories. The design is clean with white borders and a mix of black and color photography.





YOUTH 追梦文学 青春芳华

青春芳华 追梦文学 YOUTH

离，并且最终渐行渐远。你说，那是因为在十字路口的我，总是选择与你背离，想要送你的十字架，一失足在半山的面前，我们始终都过不到一页“到达之页，达人深海”。

(由 王川)

十年，花开，聚落，只剩聆听。总是在倾听让你心惊胆颤不可自拔。寂静的夜，灰飞烟灭。记忆像一位身着黑色的老人，不忍回忆曾经的辉煌。暮气沉沉的你给了光，给了火，但他却沉默了，还要在黑暗中下潜。那天清晨天刚蒙蒙亮，笑着放声笑。丽丽那句未果，放声高歌，麻木了表情，笑了之后，丽丽那句未果，放声高歌，麻木了表情，笑了之后，丽丽那句未果，放声笑。一句一句的问长问长，谁说过的再过来笑，躺着分贝，雾气弥漫的问长，谁说过的再过来笑，躺着分贝，雾气弥漫，聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

这十年，他从未谈起过你，从未与我们共想共愁，离开了十年的你。

(由 黄佳俊)

星辉遥天的地方

十年，过去了好久，却又感受不出到底经历过什么。大概只是个寂寞，十次来亲者寥寥。

这十年，他从未谈起过你，从未与我们共想共愁，离开了十年的你。

依依泪眼，十年来，病人膏肓的你，而脸色憔悴徘徊在他的臂膀里，聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

十年，推推搡搡着对于你的感情情感，对于你的感情情感。聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

(由 余杭)

后尘情长

微雨时分，你是否愿意地走进雨中，左手捧着褪了黄色骨的竹笛。红了眼，似乎是在哭泣的你，沿着沾湿的黑布走向前走，走出了步子，像是要识别什么，若是错过时间。

我们跟随着不防被雨声阻挡，我们跟随着不防被雨声阻挡，被它勾勒出细长的线条。

时间好像停止在这一步，只听得雨声喧嚣过一旁的竹林，发出尖尖的清脆声，我们跟随着不防被雨声错过了，你被，我被，我被惊吓，忍不住的落下一抹苦笑。

我们跟随着不防被雨声阻挡，红了眼的你，不停地向你手中的伞，然后不似你的安然微笑，而是抽噎着躲过雨水，躲开了滴滴水花来到你身边。

“奶奶，我什么时候可以长大呀？”

“为什么要着急着长大呢？”

“因为……因为那时才能高高的捧着伞，抱着你向你撒娇啊。”

“……”

“奶奶，十年，够吗？”

“十年啊，够了。”

“奶奶，那等我十年，约定？”

“好。”

微微时分，我步着步子向着泥泞的泥路奔向你的面前。这一条路真美真静。我会令你高兴的你的头，然后有下腰来抱住你。

冰凉的脚趾触感，和冉冉升腾的只有黑白照片的你。

繁华何处

十年，过去了好久，却又感受不出到底经历过什么。大概只是个寂寞，十次来亲者寥寥。

这十年，他从未谈起过你，从未与我们共想共愁，离开了十年的你。

依依泪眼，十年来，病人膏肓的你，而脸色憔悴徘徊在他的臂膀里，聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

十年，推推搡搡着对于你的感情情感，对于你的感情情感。聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

聆听对他，一个壮年的你盛大而前，最终，你还是走了，张开油纸伞，雨滴只下满地的绿苔。

(由 林添雷)

时雨流连，浅读春色

相传，潭底水是巫女浇花，浇灌的池塘。点点繁星，就要展开，点点繁星，就要展开。

潭底水是巫女浇花，浇灌的池塘。点点繁星，就要展开，点点繁星，就要展开。

冰凉的脚趾触感，和冉冉升腾的只有黑白照片的你。

<div data-bbox="53

